

KÖZVÉLEMÉNY

Megjelenik vasárnap, szerdán és pénteken
SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Árpád-utca 268. szám.

Főszerkesztő: dr. HAJDU DEZSŐ
Felelős szerkesztő: dr. SZABADOS JOZSEF

Előfizetési árak 1 óra:
HELYBEN 40 FILLÉR. VIDÉKEN 60 FILLÉR.
Előfizetést és hird. díjat a kiadóhiv. kérünk.
Egyes szám ára 2 fillér.

Motoros kocsik.

Örvendetes és hazánk gazdasági életére elhatározó fontosságú kísérletek színhelyéül választotta a M. Á. V. a Bács-Bodrog vármegyei h. é. vasutakat, midőn elhatározta, hogy néhány hónap múlva azokon a személyforgalmat motoros kocsikkal fogja lebonyolítani.

E kezdeményezés nagy horderejét csak akkor tudjuk méltányolni, ha figyelemmel kísérik h. é. vasutaink fejlődését.

Az utolsó két évtizedben rohamosan épültek ki a vicinális érdekeket szolgáló vasutak, s ma, dacára hogy a külföldön a vasútépítés évről-évre hatalmas lépésekkel halad előre, nálunk a leghatározottabb visszaesés mutatkozik. De ki is volna oly könnyelmű, pénzt oly intézmény továbbfejlesztésére ölni, mely a már befektetett sok milliónyi, s általában az állítólag érdekelt községek és városok lakosainak adófilléreiből sokszor meggondolatlanul áldozatul vetett törzsrészevénytökét gyümölcsösíteni nem képes?

A mai, már tarthatatlan, s a h. é. vasutakba vetett közbizalmat veszélyeztető állapotok orvoslására csak egy mód kínálkozik, és pedig az, hogy h. é. vasutaink jelenlegi, jövedelmet felmutatni alig tudó üzemét megváltoztassuk, s azt jövedelmezőbbé tegyük,

vagy más szóval a forgalmat minden rendelkezésünkre álló eszközzel emeljük.

Teherforgalmunk növelésére, a mi tulajdonképpen gazdasági terményeket szállító síkföldi vasutunkon befolyást alig gyakorolhatunk, mert az teljesen a termés esélyeitől függ; azonban a bevételek másik főtényezőjének, a személyforgalomnak intenzívebbé tételével, nagyot lehetne lendíteni h. é. vasutunk életrealitásán.

Vasutunkon jelenleg számot tevő személyforgalom nincs; rajta naponta két vonatpár közlekedik, s ezek sem a vidék helyi igényeit szolgálják, hanem inkább a fővasutakhoz való csatlakozásokat. Pedig míg a csatlakozásokkal csak egy-két átmenő utas igényeit elégítik ki, addig sok száz III. osztályú utast veszítünk és elhanyagoljuk a h. é. vasutak igaz érdekeit.

Nagyon természetes, hogy ily elbánással a h. é. vasuton lassan közlekedő — s mert néhány napján több kezelés lehet — a kezelő állomásokon mindig 15—20 percig tétlenül veszteglő vegyesvonataink a személyforgalom növelésére nem alkalmasak.

Mindenki tudja, hogy a bajok kutforása: a rossz menetrend, a lassu közlekedés, a kevés vonat és a magas viteldíjak.

Azonban a jó menetrend, elégséges vonatszám, gyors közlekedés és olcsó viteldíjak a mai — nehéz lokomotivokkal költségesen vontatott — hosszú és üres kocsikból álló vonatainkkal el nem érhetők. Oly helyzetben vagyunk, mintha a gazda, tekintettel az őszi termés elfuvarozására, csupa nehéz fogatokat tartana, mert azzal több terhet bír ilyenkor egyszerre továbbítani, s ennek kedvéért egész éven át a fél és negyed rakományokat is e nehéz járóműveken szállítaná.

Ki ne látott volna vicinális vonatokat nap-nap után üresen, vagy 4—5 utassal a csatlakozó állomásra bedöcögni? S ki ne tapasztalta volna bosszankodva, hogy a vonatok átlagos sebessége alig 15—18 kilométer? De viszont kinek jutna eszébe, hogy a mai körülmények között új vonatokat vezessen be, illetve az üzemre még többet reá fizessen?

Egyedüli helyes és célravezető megoldás tehát a személyforgalomnak a teherforgalomtól való szétválasztása s a személyforgalomnak egy olcsóbb és fürgébb közlekedési eszközzel való lebonyolítása.

Ezen elvet valósítja meg most a M. Á. V. a helyi érdekű vasutakon, midőn a személyforgalomra motoros kocsikat vezet be s a teherforgalmat naponként egyszer közlekedő — de a szükséghez képest kellően szaporítható, me-

TÁRCA.

Heti krónika.

— A „Közvélemény“ eredeti tárcája. —

Kezdjük avval, hogy a monitorok
Kikötöttek a komp alatt . . .
Tíz snajdig tengerész, tíz jó torok,
Aranysujtásos csinos zubbonyok
Sok lányt meghódítottanak.

A békés osztrák armádiának
Roppant mód fényes volt e hét.
A tanács bűbájtól elbódulva
Omlott e sikkos nép karjába
S szívták együtt a hegy levét.

Sok testvéri csókkal összeforvva
Kankánt jár vendég s benszülött
A pincér már a pezsgőt is kibontja . . .
A német néz ily gavallériára
„Barátom — szól könnyek között:

„Egészen nőblis kis vacsora ez!
Kocintsunk! Szervusz öregem!“
A tanácsos, nem nyul a serleghez

„Pardon! Bár hibámért a méreg esz,
Ne m inni pezsgőt, ez elvem!“

(Hogy a vacsora ne jöjjön sokba,
A torony alatt kiesztették:
Minden tanácstag berughat sorba
A vinkótól s a zene is potya,
De pezsgőt csak — vendég igyék!)

Az Isten tudja, hogy mikép leve
Mégis, hogy annyi durrogott
És folyt a pezsgő gyöngyöző leve! . . .
Mit ér tehát a szándék eleve,
Ha a hűtőbe — befagyott!

Csak egyet fájlalok keservesen
S ez — miként a fáma zengi —
Hogy szólt a nőta roppant hevesen,
De a cigánynak nagyon kevesen
Fizettek, mondhatnám — senki!

A gömblovészet is már megvala
De hősi Tell Árpád nélkül . . .
Bocsánat neki! Volt rándevuja
Reding J. vel. Zenta minden fia
Ez alibivel kibékül.

Az eső esik, egyre csak esik
S a buza ára egyre nő,
A tennisz sapkát a molyok eszik
A fagyaltost is esődbe kergetik
Felöltő s őszi keszkenő.

Rossz lesz a termés, sok lesz az árva,
Tell-e ruhára, hát adó?! . . .
Sir a gazda. Ám perdül a kártya . . .
A klubban a tizest ki sajnálja?
Grasszál a ferbli s makao!

Ám Pesten van csak más szenzáció,
Félmázsás bika viadal
„Jámbor macskák azok; csak egy dió
van kötve rájuk“: pletykálja a jó
Laci becsületes arccal.

S végül e hét a vizsgák napja im!
Izzadnak a diák urak.
Még jobban izzad ott a nap keltin
A nagy muszka hős Kuropatkin
Ki minden áldott nap kikap.

Verus.

netrenden kívüli — tehervonatokkal fogja lebonyolítani.

Anélkül, hogy most a motoros kocsik bővebb ismertetésébe bele mennénk, s a célból, hogy a motoros kocsikkal való vasuti személyszállítás bevezetésének remélhető előnyeit kézzel foghatóvá tegyük, elég lesz reá mutatnunk az Alföldi Első Gazdasági Vasut által elért eredményekre, mely vasut e téren uttörő volt, s amely hazánkban, mint legelső vezette be a motoros kocsit üzemeltet.

E vasut 1899. óta a személyforgalomra állandóan reáüzeltetett, s midőn 1903-ban a motoros üzemeltetést létesítette, a viszonyok a következő változást mutatták:

Utasszám naponta	1899-ben	53	1903-ban	272
Személybevétel	"	23.46 K.	"	97.10 K.
Bevétel egy Km. utra	"	— 25 "	"	— 46 "
Egy III. oszt. jegy ára	"	1.40 "	"	— 50 "
Költség egy Km. utra	"	— 80 "	"	— 12 "

Míg tehát 1899-ben egy km. utra 25 fillér bevétel és 30 fillér kiadás mellett a vasut 5 fillért reá fizetett, addig 1903-ban dacára, hogy a menetdíjakat 1/3-ad részre leszállította, minden kilométer ut 34 fillér haszonnal járt.

Ha a mi h. é. vasutunkon, — a mi több mint valószínű — a motorkocsi üzem a hozzá fűzött várakozásoknak meg fog felelni, rövid idő alatt bekövetkezhetik, hogy a kényelmes, gyors és olcsó személyközlekedésen kívül a város tulajdonában lévő 500 ezer korona értékű törzsrészcse nem lesz holt tőke, hanem jóvedelmező befektetés.

Kérelem.

Zenta város nemes szívű közönségéhez.

A Zentai Önkéntes Tűzoltó Testület óriási anyagi áldozatokkal és minden segélyforrásának kimerítésével azon buzgólkodott, hogy új laktanyáját megfelelő módon fölszerelhesse és berendezhesse, ami Isten segítségével sikerülni is fog, úgy hogy Zenta város közönsége méltán büszke lehet ezen intézményére.

A testület új zászlója és a szentelési ünnepély rendezése is óriási anyagi áldozatokba kerültek.

Ugyanezért a Tűzoltó Testület Parancsnoksága ujabban is kérő szóval fordul a város nagyérdemű közönségéhez, melynek áldozatkészségét és emberbaráti szeretetét már annyiszor hálás szívvel tapasztalta és fölkéri mindazon Hölgyeket és Urakat, akik az átnyújtott zászlószegek szokásos megváltása fejében a Testületnek valamely adományt juttatni kegyeskedjenek, hogy ezeket az adományokat

SUBER ENDRE

testületi pénztárosnak, ki a jelenlegi laktanya helyiségében mindenkor d. u. 2—3 óráig található, — akár szolgálja vagy cseléd útján is — kezébe juttatni kegyeskedjenek.

A testületi pénztáros minden összeget a legnagyobb köszönettel fogad és nyugtázza. Az ünnepély lezajlása után az összes adományokat hirtapilag is nyugtáznunk fogjuk.

Egyben arra is kérjük az igen tisztelt közönséget, hogy az ünnepélyen és a diszbeszédnél minél nagyobb számban résztvenni kegyeskedjék.

A disz ebédre jelentkezni lehet Suber

Endre pénztárosnál és a napokban körözendő iverken.

A főtér és ehhez vezető utcák háztulajdonosait pedig arra kérjük, hogy f. hó 28-án házaikat nemzeti színű zászlókkal földsziteni kegyeskedjenek.

A nemeslelkű közönség szíves áldozatkészségébe vetett rendíthetetlen bizalommal vagyunk

Zenta, 1904. június 18-án.

a Zentai Ö. T. T. Parancsnoksága.

HIREK.

A zentai tűzoltó testület ünnepélyéhez. Dr. Óváry Ferenc országgyűlési képviselő, az Országos Tűzoltó Szövetség alelnöke, tegnap táviratilag értesítette a zentai testület elnökét, hogy Eötvös Károly országgyűlési képviselő, a legbájosabb szavú élő magyar író készségét jelentette ki arra, hogy a testület ünnepélyén felolvasást tartson. A testületi elnökség ennek folytán a hivatalos fölkérést Eötvös Károlyhoz elküldötte.

Személyi hír. Dr. Negyesy László egyetemi kívüli tanár, az idei érettségi vizsgálatok elnöke a zentai főgimnáziumban tartandó szóbeli érettségi vizsgálatok vezetésére f. hó 20-án, az az hétfő este a csékaival vonattal városunkba érkezik. Az érettségi szóbeli része másnap, azaz kedden reggeli 7 órákor kezdődik.

Meghívás! A szavadehű-párt f. hó 21-én kedden d. u. 5 órákor a színházteremben közgyűlést tart, melyre a tagok meghívottnak. A közgyűlés tárgya: a helyzet és a további intézkedések megbeszélése. Az elnökség.

Megnyert per. A Gherer—Zenta között folyt rendes perben, melyben a város ellen az 1902—1903 évekre az elvont hasznokat a törvényszék Gherernek megítélte, a kir. ítélő tábla jun. 16-ikán Gherert keresetével teljesen elutasította. A felelővel a várost dr. Lovász Andor ügyész képviselte és a pernyertes felelőzés is az ő tollából került ki.

Köszönet nyilvánítás. Az osztályomban f. hó 15-ikén megtartott évi záróvizsgálat végeztével a vizsgálaton megjelent vendégek közül többen értékes könyv — tanszer — és pénzbeli jutalmat osztottak ki tanítványaim között. Fogadják ezen nemeslelkű urak, névszerint Forray Ferenc, Kabos Armin, Baráti Péter, Keceli M. Balázs, Tóth János Antal és Pusztai Mihály a megjutalmazott tanulók nevében nyilvánított hálás köszönetemet. Novoszel János oszt. tanító.

Tantestületi választás. Az iparostanonciskola testülete f. hó 16-án tartott ülésén a fel. bizottságba újabb 3 évre egyhangúlag Novoszel János iparisk. tanítót küldte ki. Az egyhangú választás megjelése után a testületet Harsányi János igazgató hívta meg barátságos lakomára, hol a házigazdára és a vendégszerető kedves háziasszonyra sok szép felköszöntő hangzott el.

A tűzoltó laktanya és zászlószentelés ügyében megválasztott nagybizottság ma d. u. 3 órákor a tűzoltó laktanyában gyűlést tart.

Tanítványi hála. Kovács Ernő, budapesti lakos, szigorló orvos ur, kedves volt tanítványom az elmúlt héten 200 koronát érő pénz és éremgyűjteményt küldött az intézetnek, 100 koronát bold. édes atyja: Kohn Sámuel nevére teendő segélyező-egyesületi alapítványul s 8 kötet értékes diszmuvet általa meghatározott minősítésű tanulók részére jutalmul. Midőn ezeket a nyilvánosság előtt közlöm, a nemes lélekre valló szép adományokért őszinte köszönetet mondok. Zenta 1904. jun. 17. Szücs Lajos főgimnáziumi igazgató.

8000 korona. A külsőjárás IV. kalkatura ugarföldök ügyében az újabb ár. f. hó 16. és 17. napjain lett megtartva, a melyen az első árverés eredményével szemben 8000

koronával több folyt be. Ez a fényes eredmény minden szónál ékebben bizonyítja, hogy Dr. Hajdu és Homolya indítványa a városra nézve milyen hasznos volt és hogy a tanács, amikor az első árverést jóváhagyni ajánlotta, mennyire nem törődött a város érdekeivel. Ezt a szép eredményt szeretete volna a polgármester a magának kisajátítani, de a szerdai számunkban leleplezett hazugság — visszafelé sült el.

A bajai érettségi vizsgálat eredménye. Folyó hó 9. és 10-én tartották a bajai cisztercita főgimnáziumban az érettségi vizsgálatokat, mely alkalommal 20 fiatal ember lépett a bizottság elé azzal a forró óhajjal, hogy érettnak nyilváníttassék. — A bizottság, melynek elnöke Dr. Negyesy László egyetemi m. tanár volt, az érettségi vizsgálat eredményét 10-én este (tehát a vizsgálat második napján) hirdette ki. Az eredmény fényes, amennyiben 20 ifju közül 5 jelesen érettnak, 7 jól érettnak, 5 érettnak nyilvánított, 3 pedig egy tárgyból 2 hónap múlva teendő javító érettségi vizsgálatra utasított.

A vármegyei tanító egylet központi választmánya ma d. e. 10 órákor Szabadkán a közp. népiskola disztermében gyűlést tart, melyen városunkból részt vesznek: Novoszel János egyleti főjegyző, Bakodi Márton, Forray Ferenc, Kovács Géza és Mezei Mihály vál. tagok.

A topolyai országot kikövezése érdekében adai törvényhatósági bizottsági tagokból álló küldöttség fog Latinovics főispán és Karácson alispán elé járulni. Az illető bizottsági tagokat már fel is szállították jelentkezésre Zomborba indulnak 19-én a d. u. vonattal.

Erettségi bál. Az érettségiző ifjúság a mai napon becsajátotta ki az érettségi bála szóló díszes meghívókat, melyek azt jelzik, hogy a bál f. hó 25-én este fél 9 órákor lesz az Eugeni-szálló színháztermében. A bál zártkörű lesz s azon csak a meghívottak vehetnek részt. A meghívó belépőjegyül is szolgál, mert a rendezőség belépti díjat nem szed. — A 17 ifjuból álló rendezőség nagyban buzgólkodik, hogy az érettségi bál minél fényesebben sikerüljön.

Sándor községnek Szabadkához való csatolása befejezett dolog, a mennyiben a múlt héten az erről szóló törvényjavaslatot az országgyűlés megszavazta.

Vizbefult gimnazista. Forgács Antal főgimnáziumi VI. oszt. tanuló szombaton d. u. 4 órákor fürdés közben a Tiszába fult. Forgács a Schmidt-féle uszodától leuszott a hidlábakig s onnan vissza igyekezett az uszoda felé. Uszás közben elfáradván, görcsöket kapott s egy sodró örvény torkába került. Segítségért kiabált, azonban senki sem volt közelében. Midőn az uszodából kimentésére siettek a boldogtalan ifjunak, már eltűnt a habok között. Midőn e sorokat írjuk, a halálosok még nem találták meg a szegény gimnazista holttestét. Ezen szerencsétlen eset alkalmából nem győzzük eléggé figyelmeztetni a szülőket, hogy a szabadban való fürdést ne engedjék meg gyermekeiknek s nem lehet eléggé lelkükre kötni a fürdőháztulajdonosoknak is, hogy csakis régi gyakorlatot uszókat engedjenek ki a szabadba s hogy a szabadban uszókat éber figyelemmel kísérjék. Jó lesz olyan mentőeszközökről is gondoskodni, amelyekkel gyorsan lehet a fuldoklók segítségére sietni!

Szólnak a békák a város közepén a szt. Anna szobra körüli árokban, mely általánosan tele van possadó zöld nyálkával borított vízzel. Többször felhívtuk már erre az egészség rontó állapotra az illetékes hatóság figyelmét — hiába. Ugy halljuk, hogy a környékbeli lakosok az árkokat mesterségesen halastóvá akarják átalakítani és erre nézve ki akarják kérni Kiss Simon tanácsnok szakértő tanácsát.

Vandalizmus. A gyalogjárók melletti akácokat botrányosan elpusztítják azzal az indokolással, hogy azoknak ágai a vilányvezetékbe elvezetik az áramot. Akárhogy áll is a dolog, ilyen pusztítást mégse kellene csinálni, vagy pedig ültessünk más fákat.

Bimbó hullás. Nagy Ferenc ókaijegyzőt és családját súlyos vesztesség

érte. 2 hónapos Béluska fiacskájuk f. hó 15-én reggel fél 8 óraker vártalanu elhalt.

Magyarkanizsai hírek. Magyarkanizsáról írják lapunknak a következőket: Ugy látszik, hogy nálunk rosz hét volt a rablókra és tolvajokra, mert e héten lett kiderítve a csárdabéli gyilkosság, úgy szintén e hó 16-án éjjel éber rendőrségünk meglepett egy veszedelmes betörő bandát. Csütörtökön éjjel két rendőr, kik őrárti szolgálatban voltak, megleptek egy több tagból álló bandát, mely Veiszberger Ignác gabona magtárát törte fel. A betörők vasvillakkal voltak felfegyverezve. A rendőrök megadásra szólították fel a tolvajokat, de azok ellentálltak és így aztán lövésre került a sor. A tettesek egyike névszerint Kriska (Ördög) Sándor súlyosan sebesülve a helyszínen maradt, míg a többiek elmenekültek. A nehéz sebesültet a rendőrök a kórházba szállították, hol Dr. Roxer főorvos vette kezelés alá. A golyó altestébe hatolt, és bár a golyót eltávolították, az orvos állítás szerint nemis szerveket is sértett meg, és így megmaradásához alig van remény. Az illető rosvott multu egyén volt. Zentáról a vizsgáló bíró már kihallgatta, de nem akarja megnevezni cinkestársait. A vizsgálat folyik. Lapzátakor értesültünk, hogy Kriska sebeibe belehalt. **Mozgalom indult meg** arra nézve, hogy rendőrségünk derék vezetőjét Bakota Ferencet felsőbb helyen kitüntetésre ajánlják. Méltóbb e nemű kitüntetés alig történt még, mert Bakota vezető három hó óta két rablógyilkosságot és számtalan betörést derített ki, és már 20 év óta áll a közbiztonság szolgálatában.

— **Bikaviadal Törökkanizsától Zentáig.** Münc Lajos meszáros Törökkanizsán az elmúlt héten egy kiselejtezett bikát vett. Pénteken átküldte segédeit Kanizsára, hogy ezek a bikát hazahozzák. Azonban a bika afféle tüzes fajta, nem egy könnyen hajlott a hívogató szóra s ugyancsak próbára tette a segédek erejét, akik véle szembezálltak. Ugyanis 3—4 embert földőfött előbb s csak ezután sikerült őt megfogni s lábait rövidre kötni. Ilyen állapotban hajtották Csókáig. A hosszú ut, meg a gyötrelmes kötelékek annyira elfárasztották a bikát, hogy Csókán elvetette magát s mozdulatlanul hevert az uton. Ez a látványosság sokakat össze hozott úgy, hogy néhány perc alatt valóságos embercsődület volt a bika körül. A nagy csődület láttára a bika megbőszült s neki ment a bámészködő tömegnek. A mi jó magyarjaink bátran néztek szemébe a dühös törőnek s csak így eshetett meg, hogy a bika senkiben sem tett kárt Ezen dühös kirohanás után a mi bikánk megszelídült úgy, hogy sikerült őt kocsizhoz kötni s utnak indítani. Azonban utközben is makrancoskodott s akaratoskodott még, mert a Csókáról 17-én este 8 óraker elindult koci a bikával csak 18-án d. e. 11 óraker érkezett Münc lakására.

Kötekedés, garázdálkodás. Száraz Albert, ki másként a Daku névre is hallgat, de nem szivesen, arról a szomorú és bosszantó tulajdonságairól ismeretes, hogy fölpálinkázva ödöng a főtéren és mindenkibe beleköt. Így tett a pénteki hetipiacon is, amikor Boros Dávid utcaserpöt és Kalmár Imre rendőrt szidta össze irlgalmatlanul. Daku urat nem ártana egy kicsit megrendszabályozni.

A pálinka áldozata. Ha van, ami az embert okatlan állathoz teszi hasonlóná, az bizonyára a részegeskedés, a testet, lelket megölő pálinka. Magó Ferenc is annyit ivott pénteken délelőtt, hogy a belvárosi plébánia előtt eszméletlenül rogyott össze.

Kivándorló magyar lányok. Szabadkáról vesszük a hírt, hogy az elmúlt héten mintegy 60. szabadkai arató leány váltott munkásigazolványt az ottani rendőrkapitányságnál a célból, hogy Hesszen-Kaszalbe, Németországba kivándoroljanak. Nagyon szomorú viszonyokra mutat az, hogy elhagyva az édes magyar hazát idegenbe kell vándorolni a mindennapi kenyérért.

Káros kenderáztatás. Söti János és Sebes Pál a nagyvílgyben levő vízben kendret áztattak. Ettől — állítólag — a vízben levő halak teljesen elpusztultak, a víz pedig hasznavehetlenné vált. Legalább így adja elő Keceli Mészáros Antal, ki Sötit és Sebes Pált a rendőrségnél bepanaszolta.

Magánórákat ad a nagy szünetben, esetleg előkészít felső nép- és polgári osztályok

javító vizsgálatára délelőtt 8—11-ig Szigethy Imre községi tanító a központi népiskola I. fuosztályában, hol is f. hó 17-től kezdve a fent jelzett időben naponként lehet jelentkezni. Kivánatra a délutáni órákban házhoz járva is elfogad különórákat.

A ki közállapotainkról mindig a leplezetlen igazságot akarja megtudni, olvassa a „Magyar Szó“ című napilapot (Budapest, Andrásy-ut 48.) Előfizetési ára egy évre 28 korona félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hónapra 2 korona 46 fillér. Egyes száma Budapesten 8 fillér, vidéken 10 fillér.

Zene-estély. Ma d. u. 5—7-ig, és este fél 9-től kezdve a Tisza-kávéházban az okanizsai 16 tagból álló tűzoltó gyermekzenekar Tóth Antal karmester vezetése mellett zene-estélyt rendez. Beléptidij nincs.

Ne mulassa el senki, vászon szükségletét, Klein Ignác fehérnemű üzletében beszerezni, mivel ott, a legértékesebb vásznakat, valamint saját varrodájában készült női és férfi fehérneműket, asztalneműket, s menyasszonyi kelengyéhez mindennemű cikket olcsó szabott árak mellett árusítanak.

Deres.

Ez alatt a cím alatt új rovatot kezdünk. Védvén az erkölcs, felvilágosodottság és a gondolatszabadság eszméit, támadjuk e helyről időnként azoknak minden ellenségét. Gúnyoljuk és neveltségessé tesszük az önzést, és a hiúságnak minden gonosz megnyilatkozását. Az ostobaság és cinikus romlottság ellen akarunk küzdeni, no meg a vaskalap ellen. A vaskalap ellen, mely összeszorítja a koponyát, s a melynek a rozsdás faláról a haladásnak minden eszméje visszapattan. Ostort a kézben és — igazságszeretet a lélekben: így kezdjük! Nem terrorizálunk, de meg se ijedünk.

Ennyi bevezetésnek.

A főügyési állásra egy váratlan pályázat érkezett: beadta egy ügyvéd, aki elnöke a függetlenségi pártnak. Elemezzük ezt a kérdést. Ez a párt városi politikát is csinál, s a két működést összekapcsolja. Nem szándékoznak hosszasan időzni ennél a pontnál ama tétel bizonyítására, hogy az országos politikai érzelmeket, az elkülönödést és az unalmassáig hajtogatott pártszempontot a városházára bevinni vagy gyermekes könnyelműség, vagy ostobaság, — elég csak arra utalni, hogy Zentának mindezeideig elposványosodott társadalmi életét ez okozta. De ha már nem képes valaki addig felemelkedni, hogy ne keresse mindenkiben a hova szavazó polgárt, legalább maradjon hű jelszavaihoz, hű azokhoz — a kétségkívül magasztos — eszmékhez, a melyekre hivatkozik a választásoknál. És ne kövessen el hazugságot. Mert hazugság vizet prédikálni és bort inni, hazugság a polgárokat maguk után csalni olyan lobogóval, a melyet eldobunk és sárba tiprunk a győzelem után. Röviden szólva erkölcselenség, ha valaki a város minden életkérdésénél pártszempontokkal üzérkedik, ha a megüresedett állásokba a számok többségének durva, igazságtalan erejével saját párthíveit viszi be s az árverések, szállítások, becslések, kisajátítások stb. ezer anyagi dolgok közgyűlési tárgyalásánál, a város érdeke és az erkölcsi igazság ellenére csak a maga anyagi javát segíti elő.

De ez az ur tovább ment. Ő a befolyását, a háta után tolongó sokaság naiv bizalmát egyszerűen a saját javára irányítja. A főügyési állás jó állás. A kis pártelnök tehát nem soka okoskodik. Igaz hogy ő politikai harcaiban az önzetlenség és az ideális szegénység erényeibe burkolózva a husosfazékadásával vádolta ellenfe-

leit, s igaz, hogy ezt, dacára hogy nem volt igaz, elhitték neki, és mert hirdetett elveit becsülték, pártjához szegődtek, de mindezek őt nem tartják vissza attól, hogy ne nyujtsa ki kezét a — husos fazék után!

No ez már egy kicsit sok a komédiából. Ennek a színésznek le kell az állszakállát venni. Ennek az urnak — úgy látszik — egyéb politikai meggyőződése nem volt, mint a számítás. A ki vár valamit a husos fazékba dugott kéztől, az rászavazhat. De a ki ad valamit a következetességre s ennek legalább a felét megköveteli a pártelnöktől, az elfordul e kínos látványtól.

TÖVISEK.

A cigányok kérvényt akarnak beadni a városi tanácshoz — az angáriáért, mert sokan parancsolták a nótát, de senki se fizette. Furcsa idők! A cigányok is már kérvényt irnak — a nagyobb cigányokhoz!

Az egyik berugott tanácsfi a lengyel himnusz énekelte: Búsul a lengyel hona állapotján! A másik elázott aprószent bambán ismételte: . . . potyán . . . potyán . . .

A tanács legujabban genie-tisztekkal conferált. Ezek azonban kijelentették, hogy ilyen idült bajon ők sem segíthetnek.

A főügyési állás is a husos fazék-ból való. Ugy látszik, ennek a szaga nagyon felingerelte valakinek az orrát.

Laptulajdonos: Dr. Hajdu Dezső.

Lapkiadók: Pléstitý és Horváth.

Hirdetések.

Kertmegnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Eötvös-utcai vendéglőm

kerthelyiségét Vasárnap azaz folyó hó 19-én a

TELEKI BANDI

első tambura zenekarának közreműködése mellett ünnepélyesen megnyitom.

Kitünő italokról és izletes ételekről gondoskodtam.

PONTOS KISZOLGÁLÁS! OLCSÓ ÁRAK! A nagyérdemű közönség nagybecsült pártfogását tisztelettel kéri

Vörös Flórián

vendéglős.

Kiadó lakás.

663. sz. házam, mely 2 szoba, konyha, és kamrából áll — azonnal kiadó.

Szentesi Orbán.

Cséplőgép tulajdonosok figyelmébe.

A cs. és kir. dunagőzhajózási bányabó-
I. rendű szabolcsi brigets 10 kgr. koc-
kákban valamint pécsi akna, kályha, fűtő
és kovácszén bármilyen mennyiségben a
legjutányosabb árban kapható

Fischer és Breszlauer cégnél

Kiadó butorozott szoba

Kard-utcai hazunknál egy külön be-
járatu, szépen butorozott szoba (takarítással
vagy anélkül) f. évi június 29 től kiadó.

Harsányi János
igazgató-tanító.

PÉNZ

A Pénzügyi Tanácsadó kiadó-vállata
minden pénzkölcsönt keresőknek tájékoz-
tató felvilágosítást és tanácsot nyújt
díjtalanul, tehát mielőtt pénzkölcsön tár-
gyában bárhova is fordulna, kérje ki a
Pénzügyi Tanácsadó véleményét és kér-
jen részletes felvilágosítást nyújtó ingyé-
nes prospektust.

Kölcsönt

folyósítat pár nap alatt a legkülönösebb
feltételek mellett. Meglevő kölcsönöket
konvertál nagyobb összegre. Állami, me-
gyei, városi hivatalnokoknak, vasutiak-
nak, tanároknak, katonatiszteknek és
bármely alkalmazásban volt nyugdíja-
soknak, szóval minden

köztisztviselőnek,

20—25 éves törlesztésre 7% kamatra a leg-
magasabb összegű kölcsönt csupán kötelez-
vényre (váltó nem kell.) Kölcsönt legtöbb
esetben kezes nélkül folyósítatunk és ha
mégis kezes kellene, készséggel állítunk ke-
zeseket külön díj nélkül. Azon tisztviselők,
kik a fizetésrendezés után óhajtanak kölcsönt
fölvenni, már most tegyék meg a kérdéseket,
hogy előre megtehessek a szükséges lépése-
ket a kölcsön folyósítása iránt.

Kimutatás

ki mennyi kölcsönt kaphat.

1800 kor. fizetéssel kaph. körülb.	1500 K.
2000 " " " " " "	3000 " "
2200 " " " " " "	4000 " "
2490 " " " " " "	6000 " "
2600 " " " " " "	6500 " "
2800 " " " " " "	6800 " "
3000 " " " " " "	7000 " "
4000 " " " " " "	10000 " "
5000 " " " " " "	12000 " "
6000 " " " " " "	14000 " "

Levélbeli megkeresésnél megirandó: állás,
fizetés, eltöltött szolgálati idő és kor.

Folyósítatunk továbbá hitelképes egyé-
neknek 500 koronától a legmagasabb össze-
gig kezesekkel

Váltókölcsönt

1—5 éves törlesztésre havi vagy negyedévi
visszafizetés mellett. — Kölcsönt kieszkozlünk
azonkívül legalább 3 év óta fennálló életbiz-
tosítási kötvényre, mindennemű sorsjegyekre,
értékpapírokra és vidéki takarékpénzt. rész-
vényre, ez utóbbiakra az érték 90%-áig.

Jelzálogkölcsönt

a becsértéknek 70%-áig folyósítatunk 4%-ra
földbirtokra. A megkereső levelekhez csato-
landó: a kataszteri birtokiv és telekkönyvi
kivonat.

Levélbeli megkeresésnél válaszbélyeg kéretik.

Címünk:

Pénzügyi Tanácsadó

kiadóhivatala Budapest Klauzál-utca 6. II. em.
11. — Telefon 16—42. Törvénysz. bej. cég.

Iparos nyugdíj Egyesület.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara
területén alapszabályilag tervezett Iparos Nyug-
díj Egyesület megalakítása tekintetében a
melyet a minster jóváhagyott, a Zentai Ipar-
testület által felhivatnak mindazon érdeklődő
iparosok, kik ezen nyugdíj egyesületbe belépni
óhajtanak, hogy az irodában megjelenni
szíveskedjenek, a hol erre nézve felvi-
lágosítások, adatnak az Iparos Nyugdíj
Egyesületre vonatkozólag.

A legkisebb biztosítandó nyugdíj összeg:
600 korona évi 27 korona befizetéssel, és a
legnagyobb biztosítandó nyugdíj összeg: 2400
korona évi 108 korona befizetéssel.

Az Ipartestület Elnöksége.

Tánciskola megnyitás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy f. évi
július 26-án az Eugen szálló színház termében egy
hathétre terjedő

Tánc-Tanfolyamot

nyitok. — Ezen tánc-tanfolyam alatt a tanítás
programmban legújabb táncok lesznek betanítva, me-
lyek közül kiemelendő az európa bíró Angol Gentry
Boston, melyet módszerem által bárki 4 óra alatt
elsajátíthat.

Palotás, Levente magyar különlegességek
Cake-Walk és Ki-ka-poó néger újdonságok.

Tanítási órák: Gyermeknek délután 5—7-ig
felőtteknek 8—10 óráig. A délelőtti folyamán
külön órák, kívánatra háznál is. Zenta váro-
n. é. közönségének immár 32 év óta irántam ta-
núsított bizalmát és pártfogását továbbra is kérve-
vagyok tisztelettel

Landau Lázár okl. táncitanító.

Közönséges parlagi vadóc galambokat da
rabját 30 filléért vesznek
Hogy ki, megmondja a kiadóhivatal.

Fehérnemű varrónők

állandó alkalmazást nyerhetnek

KLEIN IGNÁTZ

fehénemű üzletében.

FIGYELEM!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
szives figyelmébe ajánlani, hogy az adai-utcan
Pártos Sándor fakereskedése mellett

épület és butor asztalos műhelyt

nyitottam, a hol minden e szakba vágó mun-
kák elvállaltatnak és gyorsan és díszesen
a lehető legrövidebb idő alatt készítettnek.

Becses megrendelésüket kérve maradtam

tisztelettel

LÖBL KÁLMÁN

épület és butor asztalos.

Tudomásul!

Van szerencsém a n. é. közönség szievs
tudomására hozni, hogy üveg- és porcelán
kereskedésemet, egész új árukkal
berendezve, július hó 1-én a Tüzló
Testület helyiségébe a (Postahivatal mellé)
helyezem át.

Becses pártfogásukat továbbra is kérve
maradtam tisztelettel

Pollák N. Nándor

üveg- és porcelán kereskedő.

Magtárnak vagy üzlethe-
lyiségnek igen

alkalmas és téséséges utcai épület
augusztus 1-től kiadó.

Dr. Glücksthal Andornál.

Hirdetmény.

Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy Temesvártól 40 kilométerre Buziás
fürdőtől 10 kilométerre Végvár 3000 lakossal bíró tiszta magyar község mellett
(vasúti összeköttetés Buziással, vasút és makadám műút Temesvárral) 1800 kat.
hold hácskaihoz teljesen hasonló fekete termő földre

telepések kerestetnek

olcsó és kedvező fizetési feltételek mellett. Megjegyzem, hogy a föld csakis az én
személyes vezetésem, vagy pedig bankom megbízottja előtt Vég áron felmutatandó
meghatalmazásom mellett tekinthető meg. A birtok térképe, valamint a fizetési felté-
telek díjmentesen megtekinthetők zentai irodámban a postahivatalnak tellenében
Zentán. Közváltási díj el nem fogadtatik.

Tisztelettel

Suber Endre

ÜZLET ÁTVÉTEL.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a baromi-piacz-
térén, Kikircs János ur emeletes házában levő Kikircs Noe-féle

női-, férfi- és gyermekezipó-üzletet

átvetttem, melyet 15 év alatt Papp József jöhrnevi
cipész üzletében szerzett sokoldalú tapasztalataim
folytán tovább fogok vezetni. — Javítások gyorsan
o o o o o és pontosan készítettnek. o o o o o

Tisztelettel Karabás Emil cipész mester.